省会出台干部考核"两个办法"

重点考核居民收入环境质量等指标

本报讯 (李倩军)近日,石 家庄市委、市政府出台新的《县 (市、区) 领导班子和领导干部综 合考核评价办法(试行)》和《市直 部门领导班子和领导干部综合考 核评价办法(试行)》(以下简称"两 个办法")。在评价体系、考核指标、考核方式方法等方面多处创 新,将省考核市、县的主要指标, 纳入对县(市、区)、市直部门和派 出机构的考核体系,不以GDP论 英雄,重点考核"财政收入、居民 收入、环境质量"等指标。

建立"指标+评价+奖惩""三 位一体"评价机制。领导班子综合 考核评价体系,包括"考核指标、 民主评价、奖惩加减分"三部分, 实行"千分制"。考核指标800分, 民主评价200分,根据奖惩加减 分,形成"三位一体"综合量化评 价机制。综合考核评价,既看工作 实绩和成效,又看组织认可和群 众公认,既看是否有突出成绩,又 看是否有重大工作失误,全方位、

多角度,使评价更加全面、客观、

单独设立派出机构 (园区)评 价体系。石家庄市现有市委、市政 府派出机构5个,包括高新区、循 环化工园区、正定新区、空港工业 园和西柏坡管理局,新建单位较 多。原考核办法中,派出机构随市 直部门评价体系一同考核。考虑 到派出机构在职能定位、机构设 置和运行机制等方面,既不同于 县(市、区),又不同于其他市直部 门,单独设立了派出机构 (园区) 综合考核评价体系。在考核指标 设置上,根据各机构的性质和特 点,参考了科技部、省商务厅对高 新区和经济开发区的指标体系

与省主要指标对接。将省考 核市、县的主要指标,纳入对县 (市、区)、市直部门和派出机构的 考核体系,不以GDP论英雄,重点 考核"财政收入、居民收入、环境 质量"等指标。同时,紧密结合该 市实际,继续保留了"优化发展环 境"等特色指标,对市直部门新增 设了"服务发展的创新性工作"

围绕中心,突出重点。根据新 的要求,在指标设置上,不搞大而 全,做到少而精。县(市、区)考核 指标由原来的49项调整为18项, 围绕"经济发展、生态环境、改善 民生、社会管理、党的建设"五个 方面,设置工业转型升级和园区 建设、大气和水环境质量改善等。 根据中东西三大区域协调发展战 略,设置不同指标或权重,突出科 学发展要求。市直部门由原来的 19项调整为12项,围绕共性工作、 业务工作、重点工作三个方面,设 置为民办实事项目、农村面貌改 造提升等,突出服务发展要求。派 出机构围绕经济发展、生态环境、 社会管理、党的建设四个方面,设 置基础设施建设、省级以上园区 主营业务收入等。根据机构特点, 设置不同指标或权重,突出了功 能定位和发展方向。

公开指标评价要点和标准。 对考核指标的评价,由市直分工 部门制定了具体的评价要点和标 准,与评价体系一一对应,使考核 标准更加明确,考核导向更加鲜 明,考核评价更加公开透明。

将原年度考核办法改为综合 考核评价办法,加强平时考核、半 年考核。通过对考核目标跟踪督 导、季度报告、半年总结点评、情 况通报等,实行了平时考核、半年 考核和年度考核相结合。对领导 班子的评价,结合平时考核、专项 考核、审计等情况,提出了综合评 价等次建议。

试行"第三方"社会民意调 查,委托权威中介机构,采取入户 调查、电话访谈、网络问卷等方 式,对领导班子和领导干部的实 绩、作风等情况进行社会民意调 查,深入了解干部在群众中的口 碑, 听取意见建议, 进一步扩大民 主考核。同时"两个办法"还加强 了对干部德和作风的考核。

完成本年度行政执法证件年检

本报讯 (通讯员 张晶 石俊杰)根据省、市执法 证件年检安排部署,近日,魏 县对全县 40 多个行政执法 部门的 600 多名行政执法人 员进行了培训考试。

本次培训围绕法治政府 建设工作面临的新形势、新 任务、新要求,就依法行政理

论、行政执法基础知识等公 共行政法律的理论与实践, 行政执法操作实务等方面的 内容结合具体案例分析,进 行集中授课。培训结束后,县 政府法制办公室采用闭卷答 题的方式,组织所有参训人 员,进行了行政执法知识考

临漳县

(通讯员 孟 本报讯 宪濮)按照省市要求,紧跟县 域经济发展的步伐,临漳县 法制办结合县监察局,对全 县的行政许可、行政监管事 项、备案监管事项进行了全 面清理。截至目前,这项工作 已经全面完成。

经过严格审查和清理, 行政许可事项由原来的 256 项缩减至86项,减少、转变 170 项。同时,在清理过程中, 对依照上级规定和县域经济 发展确需保留的许可事项,

在办理时限上进行了大大压 缩。能当场办理的必须当场 办结,需要现场勘验的在3-5 天左右,需要市级机构审批 的一般在7天左右;对一些 按照国务院和省市要求确需 在7天以上的,最长不得超 过 15-30 个工作日。同时,完 善行政审批机制,坚持以行 政服务中心为载体, 职能部 门一律到服务大厅统一办 公,实行一站式审批。提高了 办事效率,节省了审批时间, 改善了发展环境。

张家口市住建局

在提升依法行政能力上下功夫

本报讯 (通讯员 孔华英)近年来,张 家口市住建局从推进法治机关建设入手,把 关注民生、优化发展环境作为中心工作,着力 解决群众关心的热点、难点问题,全面推进法 治建设进程。并连续多年被市政府表彰为依 法行政先进单位, 今年被省政府表彰为依法 行政先进单位。

该局始终把领导干部学法用法作为提升 依法行政能力的重要内容,全面落实党委中 心组学习制度和干部学法制度, 认真组织开 展法制培训、法制讲座和警示教育活动,着力 提高领导机关运用法治思维和法治方式深化 改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的水平。

在解决依法行政的难点问题上用实招。 为促进依法行政,优化发展环境,该局开展以 "解民难、维民权"为主要内容的规范物业服 务专项行动。针对全市物业管理不规范、不诚 信、服务差、投诉多等问题,结合开展"物业管 理提升年"活动,出台了物业管理实施意见, 并开展了集中的整治行动;开展以"解难事、 排民忧"为主要内容的建设工程质量投诉专 项行动。针对居民反映和投诉的在建设工程 质量上存在的:墙体裂缝、塑钢窗密封不严、 污水管道破裂、屋面渗漏四个方面的突出问 题,开展了建设工程质量投诉突出问题专项 治理行动;加强对工程质量鉴定机构行业引 导,保证了鉴定结果的准确性和可信度;强化 了制度规范,把建设工程质量承诺、材料跟踪 监测制、质量违规行为信用管理、住宅分户验 收等制度落到了实处;开展以"抓精简、提效 率"为主要内容的规范行政审批事项专项行 动。对进入市行政服务中心的行政审批项目 进行了再梳理;开展以"强管理、促规范"为主 要内容的建筑市场专项整治行动。

为进一步整顿和规范建筑市场秩序,加 强市场监管力度,遏制建设领域违法违规行 为,该局从今年4月份开始在全市范围内开展 了查处无证施工、非法用工、拖欠农民工工资 等违法违规行为的专项行动。停止3家外埠施 工企业市场行为、暂停1家本市施工企业市场 行为、通报批评28家房地产开发企业和施工 企业、对20人作出三年内不得以任何形式进 入建筑市场的处理。同时,对拖欠农民工工资 的企业和个人进行了严肃查处,规范了建筑

磁县地税局

优化服务方便纳税人

本报讯 (通讯员 周艳光)为进一步 优化纳税服务,方便纳税人。近日,磁县地税 局推出"四项服务"方便纳税人。

一是延时服务。对在工作时间内未办理 完税收业务的纳税人该局主动提供延时服 务,直至办理完成涉税业务。并积极与县行政 服务中心管委会沟通,在下班时间保证正常 供电,门岗放行;二是补正承诺服务。对手续 不齐全的纳税人,由受理人员一次告知纳税 人需补正资料,并由纳税人填写涉税资料补 正承诺书后,直接为纳税人办理涉税业务,减 少纳税人往返时间;三是无间隙服务。积极与 管委会沟通协调,中午时间安排值班人员,为 纳税人办税提供午间办税服务,遇到特殊情 况,及时向县局业务科室请示,与管理单位沟 通协调,保证涉税业务快速办理;四是24小时 自助办税服务。在邯郸市率先启用24小时自 助办税服务厅,纳税人可随时办理发票代开、 税款缴纳、完税凭证打印、个人社保费缴纳等 涉税服务,实现办税服务"全天候"。



为帮扶困难群众度过一个温暖的冬天,近日,晋州市地税局领导带领工作 人员到帮扶村马坊村走访慰问困难户,给他们带去了大米、食用油等生活用



为进一步提升纳税服务质效,日前,沧州市高新区地税局开展"服务直通车"活动, 深入小型、微型企业对税源进行走访调查,测算小型、微型企业税负率,积极落实税收优 惠政策。图为税务人员在小型、微型企业收集税源信息、了解生产情况。

抚宁县工商局

三项措施推进商标战略实施

本报讯 (通讯员 刘伟华)为推进商 标战略实施,近日抚宁县工商局采取三项措 施对辖区企业、农民专业合作社的商标注 册、使用、培育和保护等进行指导帮扶。近年 来,该局引导和扶持秦皇岛市部分企业向省 工商局申报全省著名商标8件,现已全部被 认定。目前,已与6家企业开展对接服务,拟 申报省著名商标6件。

首先是深入调查,掌握企业与个体经营 户的发展实情,为确定商标注册重点帮扶对 象提供依据,并对辖区内所有注册商标、未 注册商标、无商标产品等企业进行深入细致 调查,摸清辖区的商标使用情况、未注册商 标数量和未注册商标原因以及无商标产品 的实际情况等。

其次是对商标注册重点帮扶对象实施 跟踪帮扶。对有能力申办商标注册但商标意 识不强的企业与农户,实施上门宣传、动员; 对商标注册重点帮扶对象,在帮扶期间上门 跟踪帮扶;对规模大、发展后劲强的企业,实 施商标战略宣传和动员,提升企业市场竞争

第三是为企业申请商标注册提供全方 位服务。帮助、指导企业与农户填写申请商 标注册的各种表格及商标注册申报材料准 备工作,并做到只要商标申请企业与农户要 求工商人员陪同办理商标注册的,无条件安 排工作人员陪同办理,为商标注册申请单位 提供力所能及的服务。

沧州市

设立建设系统安全生产专家库

聪)近日,沧州市确定了119 人为首批建设系统安全生产 专家,并纳入了沧州市建设 系统安全生产专家库。

专家是由建筑企业、各县 (市、区)住建局层层推荐,并 由市住建局组织人员,经过严 格审核选拔出的。专家的主要 工作,一是受建设行政主管部 门委托,为住房和城乡建设系 统安全生产管理决策提供咨 询服务。二是参与建设部门组 织的安全生产检查和工程建 设重大事故的调查、分析、处 理工作,针对发现的问题提出 整改措施和建议。三是参与制 定建设工程安全技术标准、规 范。四是参与有关安全生产的 新技术、新材料、新设备和新 工艺的鉴定和咨询工作,提出 推广应用建议。五是参与建设 工程安全生产宣传活动,编写 安全生产宣传资料,普及安全 生产科学知识。六是受建设行 政主管部门委托,对建筑施工 现场开展安全生产专家查隐

广平县地税局

促纳税人满意度最大化

闫青峰)近日,广平县地 税局扎实开展作风纪律整顿 活动,始终将纳税服务意识 贯穿于工作全程,坚持不断 提升服务质量。

该局严格落实局领导办 税厅轮流值班制,大力推行 首问负责制、限时办结制、延 时服务制、定期公告制,及时 受理纳税人咨询投诉。简化 办税流程, 充分发挥办税大

厅办税服务区、自助办税区. 咨询辅导区、等候休息区的 四类功能作用,大力推行使 用自助终端服务、网上办税 服务厅等,免费提供办税指 南、纳税须知等资料。为了延 伸服务触角,让纳税人顺心, 该局还设立咨询专线、随时 接听、应答纳税人各类咨询 和涉税事宜的解释工作,设立 应急窗口,实行预约服务,提 升纳税人满意度。

肃宁县环保局

本报讯 (通讯员 苗 兵)为深入宣传环保法律知 识,让百姓更多更深切的了解 环保、认识环保、参与环保,肃 宁县环境保护局近日开展了

"环保法律进乡村"宣传活动。 肃宁县环保局 10 余名行 政执法人员在活动现场讲解 了与老百姓生活息息相关的 环保法律知识,并利用发放 宣传资料、小册子、法律书

籍、环保手提袋等群众喜闻 乐见的形式耐心宣传环境保 护与经济社会发展、农村改 革发展、群众生产生活等密 切相关的法律、法规,受到了 村委会的大力支持和广大群 众的热情欢迎,取得了良好 的社会效果。群众反映此项 活动既方便、又通俗易懂,希 望普法宣传活动常宣传、常 下乡、常进村。

滦南公安刑侦大队 提升素质锻造过硬队伍

本报讯 (通讯员 刘 宝静 李跃安)为提升刑侦 队伍的整体素质,锻造一支过 硬团队,滦南县公安局采取多

种形式对刑侦民警进行培训。 该局先后请公安部、省市 知名专家授课,实行"分灶" 培训, 侦查员们熟练应用信 息化手段, 先后侦破了技术 开锁入室盗窃等一大批要 案。同时,刑侦大队还在民警 中倡导"五种"风气,即挺直 脊梁的骨气,大公无私的正

气,处理好各种问题的才气, 团结协调的人气, 充满活力 的朝气。大队还着力在队伍 建设中实施"火车头效应", 也就是坚持典型育警, 用先 进典型的力量鼓舞人, 塑造 人,影响人。开展"四比"活 动。通过工作比热情,执法比 形象,业务比素质,奉献比精 神,大力培树先进典型,先后 培树出痕迹民警赵正义、案审 民警周伟、侦查民警王建永、 周丛伟等一批岗位标兵。